

为何增加遏制房价过快上涨表述？

——起草组成员“解密”政府工作报告78处修改情况

新华社记者 姜琳 罗宇凡

修改78处 创历史新高

“今年两会期间，全国人大代表和政协委员深入审议讨论政府工作报告，提出了很多意见和建议。报告起草组汇总后逐条研究，最终对报告进行了78处修改，为历年最多。”韩文秀介绍说。

他表示，这些修改涵盖了约80%的意见建议，有的一处综合吸收了多条意见，修改后报告篇幅增加了560多字。

这78处修改包括，补充了“提高全要素生产率”“健全购租并举的住房制度”“遏制热点城市房价过快上涨”“做好因病等致贫返贫群众帮扶”“落实带薪休假制度”“有效治理交通拥堵等”“城市病”“坚决治理政务失信”等重要内容。

此外，还将“防止脱实向虚”改为“坚决防止脱实向虚”；将“加强对雾霾形成机理研究”改为“加强对大气污染源的解析和雾霾形成机理研究”等。

韩文秀认为，以上这些修改，使报告更好地反映了社会各方面关切，更好地体现了人民的心声心愿，有利于更好地凝聚共识、推动工作。

政府工作报告增加“遏制热点城市房价过快上涨”等内容，用意何在？最终作出的重要修改还有哪些？17日，政府工作报告起草组成员、国务院研究室副主任韩文秀在国新办新闻发布会上“解密”。

3月15日，十二届全国人大五次会议闭幕。大会高票通过《政府工作报告》。“尽管是本届人大最后一次投票，但赞成票比例不降反升，高达99%以上，着实出乎起草组意料之外。”韩文秀告诉记者。

既要去库存 也要稳房价

政府工作报告补充“遏制热点城市房价过快上涨”“建立购租并举的住房制度”等内容，近日引发公众高度关注。这是否意味着部分城市会有新的调控举措？房价调控不力的城市会不会被问责？

对此，韩文秀说，近期个别城市房价确实出现了比较明显的上涨势头，地方政府也正在陆续采取措施。报告增加相关内容，明确回应了代表委员们的意见建议，反映了人民关切，也再次明确了房地产调控的目标和方向。

“一是要落实地方政府主体责任；二是强调分类调控、因城施策。”韩文秀表示，不同城市房价和库存情况差别很大，库存大的地方要去库存；房价上涨较多、上涨压力大的城市则要切实承担起遏制房价过快上涨的责任，包括增加土地供应，采取适当的金融、财税方面调控措施，对中介和市场交易进行有效监管等等。

他指出，既要去库存，也要稳房价，这是总的要求。

“政府工作报告有一些目标任务是明确的量化指标，还有一些目标任务是定性要求。对于房地产调控来说，很难定一个统一的指标，但方向和要求是明确的。过高房价在有的地方已成‘民生之痛’，必须采取有力、有效的措施来解决这个问题。”韩文秀说。

未吸收的意见去哪儿了

政府工作报告吸收了代表委员们80%的意见建议，还有20%去哪儿了？为何未被采纳？

韩文秀解释说，未采纳的，部分是要求增加重大战略举措，但党中央、国务院还没有定下来的意见；还有一些相对笼统，或是要求支持特定地区和特定行业发展的，我们认为不宜写到报告当中；再有一些是现有内容已经涵盖的意见和建议，没有做文字修改，但在下一步工作中会予以推进。

“比如一些代表建议，在办好特殊教育、继续教育、学前教育之后再加上一项家庭教育。我们觉得这条建议很好，但经过考虑认为，家庭教育虽然很重要，但不是政府要举办的教育事业，不好跟其他教育并列，所以在修改当中没有采纳。”韩文秀举例说。

据了解，剩余20%内容里，对于一些涉及更为具体政策措施与工作安排的意见和建议，国务院将责成有关部门认真研究，力争在今后实际工作中进行吸收。对未采纳的意见和建议，国务院安排了起草组工作人员向有关代表和委员予以反馈和解释。

据新华社北京3月17日电

跨境电商新监管模式明年起实施

覆盖郑州等15个城市

据新华社北京3月17日电(记者 于佳欣)商务部新闻发言人17日发表谈话指出，我国跨境电商零售进口过渡期政策到期后，将于2018年1月1日起采取新的监管模式。新模式将更加强化电商企业主体责任。

2016年4月8日，我国对跨境电子商务零售进口商品实施新税制，并实行清单管理。经国务院批准，2016年5月，我国出台了跨境电商零售进口有关监管要求过渡期政策。2016年11月，过渡期进一步延长至2017年底。

商务部新闻发言人表示，经国务院批准，现阶段，保持跨境电商零售进口监管模式总体稳定，对跨境电商零售进口商品暂按照个人物品监管。

他表示，新的监管模式将于2018年1月1日起实施。将在已批准的跨境电商零售进口试点城市和跨境电子商务综合试验区实施，包括杭州、天津、上海、重庆、合肥、郑州、广州、成都、大连、宁波、青岛、深圳、苏州、福州、平潭共15个城市。

该新闻发言人说，在新监管模式实施前，继续执行跨境电商零售进口监管过渡期政策。

残疾人就业保障金 免征范围下月起扩大

新华社北京3月17日电(记者 郁琼源)财政部17日发布消息，将于4月1日起调整残疾人就业保障金征收政策，扩大残疾人就业保障金免征范围，设置残疾人就业保障金征收标准上限。

财政部近日发布关于取消、调整部分政府性基金有关政策的通知，落实政府工作报告提出的今年为企业减费约2000亿元承诺，减轻企业负担，促进实体经济发展。

通知明确，残疾人就业保障金免征范围，由自工商注册登记之日起3年内、在职职工总数20人(含)以下小微企业，调整为在职职工总数30人(含)以下的企业。调整免征范围后，工商注册登记未满3年、在职职工总数30人(含)以下的企业，可在剩余时期内按规定免征残疾人就业保障金。

此外，用人单位在职职工年平均工资未超过当地社会平均工资3倍(含)的，按用人单位在职职工年平均工资计征残疾人就业保障金；超过当地社会平均工资3倍以上的，按当地社会平均工资3倍计征残疾人就业保障金。

审计署：

部分地区和部门落实国家重大政策不到位

新华社北京3月17日电 审计署17日对外发布2016年第四季度国家重大政策措施贯彻落实跟踪审计结果公告，指出一些地区和部门在推进重大政策落实、“放管服”改革、扶贫政策措施落实和重点领域项目建设等四个方面存在不到位的情况。

公告显示，在推进重大政策落实方面，一些地区存在不到位的情况。如北京市通州区违规变相新增政府性债务30亿元，黑龙江省齐齐哈尔市人为调节政府性债务结构。



昨日，游客在杭州西湖景区的白堤上游览。近日，杭州西湖景区呈现出“桃红柳绿”的春日美景，吸引着大批市民和游客前来踏青观赏。 新华社发



法国一所高中 发生枪击事件

3月16日，在法国东南部城市格拉斯，一名特警部队队员在发生枪击事件的高中附近警戒。当日中午，法国东南部城市格拉斯一所高中发生一起枪击事件。法国内政部对媒体说，枪击造成4人受伤，枪手是一名17岁高中生，已经被捕。截至目前的调查结果表明，枪手可能是因心理问题而制造枪击事件。 新华社发

IMF 法国办事处邮包爆炸

一人受伤

国际货币基金组织(IMF)驻法国办事处16日上午收到的一个普通邮包中装有自制炸药，打开邮包的女职员被炸伤。IMF总裁克里斯蒂娜·拉加德谴责这一行为，法国总统弗朗索瓦·奥朗德将其称为一起袭击事件。

16日上午，位于巴黎凯旋门附近的IMF驻法国办事处一名工作人员在打开一个小邮包时，邮包内的爆炸物发生爆炸。

巴黎警察局局长米歇尔·卡多在现场接受媒体采访时说，这名女性工作人员的脸部和手部被灼伤，耳膜被巨响震伤，所幸没有生命危险。

险。办公楼没有受到损坏。卡多说，爆炸物被放在普通邮包中，应该为自制炸药，很像“一个大爆竹”。此外，卡多透露，IMF驻法国办事处近日接到过几通恐吓电话。

法新社援引警方消息人士的话报道，伤员为IMF一名高级管理人员的秘书。

世界银行驻法国办事处也在这座四层大楼内。邮包爆炸事件发生后，警察和军人荷枪实弹守卫在大楼周边，所有工作人员撤离办公楼。警方封锁并进入大楼，搜查所有楼层，尚未发现其他可疑之处。

前住德国途中的拉加德发表声明，谴责这一“卑劣的暴力行径”。她重申“IMF有决心继续履行职责”，并表示IMF驻法国办事处正在与法国政府密切合作，调查该事件并确保员工人身安全。

奥朗德说，这无疑是一起袭击，它表明法国依然是袭击目标。这次爆炸事件和法国东南部一所高中发生的枪击案说明，维持全国紧急状态是合理的，这一状态将被保持至7月15日。

希腊官员16日说，当天上午在国际货币基金组织驻法国办事处发生爆炸的邮件炸弹寄自希腊。

据新华社专特稿

世界黑客大赛 厉害了中国团队

截至当地时间16日，在加拿大温哥华举行的Pwn2Own世界黑客大赛排名中，中国360、腾讯、长亭科技3家公司派出的团队包揽前三名，表现突出。此次大赛于15日开幕，为期3天。中国、德国、美国等11个国家和地区派出团队参加比赛。

【黑客不“黑”】

Pwn2Own是世界顶级黑客挑战赛，自2007年举办至今，每年3月在加拿大西部城市温哥华举办的CanSecWest安全会议期间举行。这项赛事由美国网络安全研究组织ZDI等机构主办，谷歌、微软、苹果、Adobe等互联网和软件巨头都对比赛提供支持，通过黑客攻击挑战来完善自身产品。

参赛团队一般利用系统漏洞对软件进行攻击或入侵，并将攻破的漏洞报告给软件厂商，以便厂商针对漏洞发布补丁，更好地保护用户安全。从技术角度讲，这些参赛黑客被称为“白帽”，意为软件系统安全研究人员，被视为维护网络和计算机安全的主要力量。

本届赛事中，微软、奥多比、乌班图等企业旗下软件被黑客团队攻破。其中，中国团队在比赛中表现抢眼。截至16日，360安全团队以32分排名第一，腾讯Sniper团队以18分位居第二，长亭科技获得17分名列第三。欧美方面，只有一支德国团队取得积分，这支德国队曾在2010年获得Pwn2Own冠军。

此外，来自腾讯和长亭科技的力量。本届赛事由5大类别、15个项目构成，项目设置数量和奖金均为历届最高，来自中国、德国、美国等11个国家和地区的团队参赛。大赛规定，每一项目根据难度等级设置相应积分和奖金。全部赛程结束后，积分最高团队将赢得“破解大师”冠军称号及额外奖金。

【三秒攻破】

大赛首日，360团队仅用时3秒便攻破Adobe公司的PDF阅读器，赢得5万美元奖金和6个积分，成为大赛首战告捷的团队。截至16日，360在Adobe Reader、Adobe Flash、苹果MacOS和Safari四大项目中全部满分夺冠，在大赛积分榜和奖金榜上双双位列榜首。

此外，来自腾讯和长亭科技的力量。本届赛事由5大类别、15个项目构成，项目设置数量和奖金均为历届最高，来自中国、德国、美国等11个国家和地区的团队参赛。大赛规定，每一项目根据难度等级设置相应积分和奖金。全部赛程结束后，积分最高团队将赢得“破解大师”冠军称号及额外奖金。

赛事主办方ZDI的负责人达斯廷·C·蔡尔兹对中国团队的优秀表现予以肯定。他说：“目前，中国团队的水平完全是世界顶级。在台上，或许破解时间只需几秒钟，但这需要台下无数个小时的努力。我们希望通过Pwn2Own比赛，和各团队、厂商一起持续提高产品和网络安全。” 据新华社专特稿

我外交部：反对“萨德”理由充分正当

新华社北京3月17日电(记者 孙辰茜)外交部发言人华春莹17日在例行记者会上表示，“萨德”系统监测预警范围覆盖中国大片领土，中方反对“萨德”的理由是充分、正当的。

有记者问：韩国有人称，韩方已向中方解释“萨德”仅为防御朝鲜核威胁，但中方对此并未接受。很多韩国民众并不理解中方为何反对“萨德”。你对此有何评论？

华春莹说，关于“萨德”问题，中方已多次明确表明反对立场，并指出了其严重危害和后果。中方理解韩方有维护自身安全的关切，但问题是，“萨德”损害地区战略平衡，无益于维护朝鲜半岛和平稳定，可能使韩国陷入更不安全的境地。

“更重要的是，‘萨德’系统所配备的X波段雷达探测距离可达2000公里以上，监测预警范围远远超出半岛，深入亚洲大陆腹地，覆盖中国大片领土，已经远远超出了韩国应对外来核威胁的范畴。”华春莹说，“我们不反对韩国采取必要措施维护自身安全，但这种措施不能建立在损害韩国的友好邻国中国安全利益的基础上。”

她说，中方反对“萨德”的理由是充分、正当的。“我们再次敦促有关方正视问题本质和中方合理关切，立即停止相关部署进程。”

针对日前部分韩媒报道称美军已将“萨德”反导系统配套的X波段雷达运抵韩国，华春莹在记者会上表示，韩国外交部已向中方作出澄清，有关报道并不属实。她重申，中方反对“萨德”的立场是一贯、明确的。

叙军方称击落以色列战机

以军方予以否认

新华社北京3月17日电综合新华社驻大马士革、耶路撒冷记者报道 叙利亚军方17日发表声明说，叙空军当天击落一架入侵该国领空并实施空袭的以色列战机。但据以色列媒体报道，以军方否认这一说法。

叙利亚军方在一份声明中说，当天凌晨2时40分，4架以色列战机入侵叙领空，对叙中部古城巴尔米拉附近一处政府军据点实施空袭。叙空军随后对入侵战机予以反击，将其中一架战机击落在以色列境内，击中另一架战机。

叙军方称，以方的这种行为是对叙境内极端组织的支持，叙方将采取一切措施继续对以方空袭行为予以坚决反击。

对此，以色列《耶路撒冷邮报》报道称，一名以军方发言人否认有战机被叙军击落。

与此同时，以国防军当天发表声明，确认17日对叙实施空袭，并称叙军随后发射防空导弹试图攻击以战机，其中一枚导弹被以军“箭-3”弹道导弹拦截系统拦截。

本月初收复巴尔米拉后，叙政府军在黎巴嫩真主党等什叶派组织支持下，继续在巴尔米拉以东地区打击极端组织“伊斯兰国”。以色列视黎巴嫩真主党为重大安全威胁，已多次以打击该组织为由，对叙境内目标实施空袭。

英首相拒绝苏格兰 再次独立公投要求

新华社伦敦3月16日电 英国首相特雷莎·梅16日拒绝了苏格兰政府首席大臣妮古拉·斯特金提出的举行第二次苏格兰独立公投的要求。

特雷莎·梅16日表示，如果现在举行苏格兰独立公投，将会使英国在“脱欧”谈判中难以达成有利的协议。这对苏格兰人民也不公平，因为他们在不了解未来与欧盟能达成何种伙伴关系或者独立后的苏格兰何去何从的时候，就被要求作出这个关键的决定。

特朗普政府公布预算纲要 提议大幅增加国防预算

当地时间3月16日 美国白宫公布2018财年(从今年10月1日至明年9月30日)联邦政府预算纲要报告



这份预算纲要并不包括特朗普政府对税改、社保等社会福利开支、经济增长和财政赤字等的估计 白宫表示将于5月份公布完整的2018财年预算报告

根据去年12月美国国会通过的临时拨款法案，目前联邦政府部门可正常运转至今年4月28日 特朗普政府还需与国会就2017财年末下时间(截至今年9月30日)的政府预算进行协商

日本再发情报卫星 或用于监视朝鲜

据新华社电 因恶劣天气推迟一天后，日本17日再次发射一颗用于情报收集的卫星。共同社说，日本情报卫星通常用于监视朝鲜导弹发射场的动向。

日本宇宙航空研究开发机构和三菱重工公司当天上午在西南鹿儿岛县种子岛宇宙中心利用H2A火箭发射了这颗名为“雷达5号机”的情报收集卫星。卫星与火箭分离，成功进入预定轨道。

日本现有6颗情报卫星在轨运行，它们组成的情报收集卫星网可保证每天对地球上任何一个地点至少拍摄一次。本次发射的“雷达5号机”卫星是2011年发射的“雷达3号机”卫星的“接班者”，“雷达3号机”设计寿命即将到期。

“雷达5号机”的研发和发射费用总计477亿日元(约合29亿元人民币)。